

"ОБОЯНЬ И ОКРУГА": ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

30 декабря, в последнем номере уходящего 2016 года, "Обоянская газета" поместила статью "Краеведческому сборнику быть!", в которой была объявлена подписка на книгу "Обоянь и округа: прошлое и настоящее".

В редакцию поступают вопросы, ответить на которые мы попросили члена редколлегии сборника Казакова А.Н.

- Если вам, уважаемые читатели, случалось или случится по просьбе сына или дочери, школьника или студента вуза, выполняющего исследовательскую работу на материале "малой родины", обращаться в библиотеки, сотрудники с радостью предложат собранные в папки и бережно хранимые вырезки или ксерокопии газетных статей. Пожелавшие от времени страницы преимущественно из районки, реже - из областных изданий и в единичных случаях - восхищенные отзывы заезжих столичных корреспондентов о необыкновенно одаренных людях, живущих рядом с нами.

А вот ответ на вопрос "Нет ли книги?" скорее всего огорчит вас, так как далеко не каждая библиотека имеет в своих фондах книги об Обояни, которых и вышло всего четыре. Краеведческие изыскания Петра Алексеевича Кравцова - 40-страничная книжечка, выпущенная в 1989 году к 350-летию Обояни, более 15 лет была единственным изданием о нашем городе. Последующие юбилеи были отмечены выходом книг "Край наш Обоянский" (2004) и "Обоянский район. Земля и люди" (2008). Следующий и последний в этом списке - сборник материалов конференции "Обоянь и обоянцы в отечественной и зарубежной истории" (2012 г.), о котором шла речь в предыдущей статье. Правда, есть еще библиографический указатель публикаций об Обояни, также подготовленный к 350-летию города в 1989 г. коллективом Обоянской районной библиотеки.

Идея выпуска краеведческих сборников возникла еще в период подготовки этой конференции. Но активная работа по реализации замысла пришла в 2016 год: от обсуждения названия и отбора материала до составления списков образовательных учреждений и библиотек, в которых, по мнению составителей, эти книги непременно должны быть.

Как отметил рецензент сборника - заведующий группой исторической библиографии Российской национальной библиотеки (г.

Санкт-Петербург), кандидат исторических наук А.И. Раздорский: "По Курской области выявлено 10 действующих или прекративших свое существование краеведческих продолжающихся и периодических изданий. Все они, за исключением литературно-краеведческого журнала "Поляна", выходящего в с. Полянское Курского района, посвящены курскому краю в целом (журналы "Курский край", "Открытый музей", сборник "События и люди в документах курских архивов" и др.).

Краеведческих же изданий об отдельных районах Курской области пока нет, хотя в соседних регионах такие имеются ("Корочанский край" и "Оскольский край" в Белгородской области, "Мценское наследие" в Орловской, "Битюг" в Воронежской и др.).

"Обоянь и округа" может стать первым краеведческим продолжающимся изданием районного масштаба в Курской области. Поэтому идея выпуска обоянского сборника заслуживает всяческой поддержки и одобрения".

В первый выпуск сборника "Обоянь и округа" включен ряд публикаций в "Обоянской газете" за последние 10-летия известных читателям авторов - краеведов И.П. Бабина, П.А. Кравцова, М.М. Озерова, В.П. Савенкова, начальника архивного отдела Администрации Обоянского района И.А. Громовой, главного редактора "Обоянской газеты" Л.Я. Пильмана и др.

Нельзя не отметить серьезную редакторскую правку, выполненную М.М. Озеровым: достоверность дат, имён, фактов скрупульезно проверялась по архивным документам с указанием источника и места его хранения, а также наличие в сборнике указателя имён и топографо-географического указателя, которые раскрывают содержание и позволяют быстро и полно найти материал по конкретным вопросам.

Историческая ретроспектива статей - от возникновения "боянского городища" и других поселений с середины XVII века до наших дней.



Округа - это границы бывшего Обоянского уезда, самого большого в Курской губернии, в состав которого входила полностью или частично территории современных Беловского, Большесолдатского, Медвенского, Пристенского, Солнцевского, Суджанского районов Курской области и Ивнянского, Прохоровского, Ракитянского, Яковлевского районов Белгородской области.

Планируется подробное освещение истории отдельных населенных пунктов. В первом выпуске это 14 поселений Котельниковского сельского совета - села Котельниково, Полукотельниково и Малые Крюки, деревни Потопахино и Гремячка, хутора Бекет, Верское, Дрозды, Задолженский, Ильиновский, Крючок, Сергеевский, Точилина Пасека, Успеновка.

Среди героев - самые разные лица, биографически или творчески связанные с обоянским краем: физик и электротехник В.В. Петров, художник и инспектор от земства за народными школами К.А. Трутовский, священнослужитель и путешественник Василий Махов, писатель А.П. Чехов и поэтесса Л.А. Шелест, родословные дворян Тимофеевых и крестьян Рындина, составленные их пытливыми потомками, георгиевские кавалеры, участники первой и второй мировых войн, юбиляры 2016 г. и наши современники.

Тираж издания полностью зависит от желания обоянцев иметь книгу в своей домашней библиотеке или коллективно приобрести экземпляр, например, для школьной библиотеки. Подписка, т.е. сбор средств, продолжается. Приглашаем поддержать издание и приобрести редкую и интересную книгу, которая займёт достойное место как на вашей книжной полке, так и станет замечательным подарком всем, для кого обоянская земля - малая родина.

Стоимость 1 экземпляра - 300 руб.

Справки по телефону 2-34-36.
А. КАЗАКОВА